

區環智：強積金收費料下降

香港文匯報訊(記者 余美玉)政府及積金局正全力推動落實強積金「僱員自選計劃」(俗稱：半自由行)，昨日在立法會財經事務委員會會議上，政府表明會爭取於年內啟動立法程序，冀明年下半年完成立法，之後便會落實半自由行。財經事務及庫務局常任秘書長(財經事務)區環智坦言，現行的強積金行政費及管理費有下調空間，而每位成員約有30%資產可自由轉換，估計在半自由行實施後，有關比例可提升至有70%。



區環智指，積金局已着手精簡執法工作，而令受託人減少行政成本，加上隨着積金資產滾大，成本效率應可提高，故收費可望下降。

設電子平台方便轉移權益

她又指，隨着可轉換資產比例提高，相信會有更多成員轉換受託人，積金局為此特別建議設立電子平台，方便成員日後轉移權益。雖然積金局會向受託人徵收費用，但該局行政總裁陳唐芷青認為，受託人不會轉嫁成本至成員身上，現時受託人以書信交處理成員權益轉移，日後轉用電子平台，成本較低，故成員不需擔心會被額外徵費。

一站式制定規管守則

政府擬在現行強積金中介人的規管架構基礎上，立法加強規管，意味日後會出現「一業四管」的局面，包括由前線機構管管局、證監會及保監處負責監督、調查及處分，積金局處理投訴及中

介人註冊等事宜，區環智在立法會上向議員解釋，成立另一機構規管中介人需時，經考慮後，如果法律框架可建基於現時之規管安排，業界會較為熟悉，可方便符合規定，有助節省成本，而且「一企一管」的效率更高。為保監管水平及懲罰力度一致，積金局負責一站式制定規管守則，該局並會與機構不時就不同案件討論及溝通。

對於有議員擔心，中介人出現銷售不當行為，往往是被高層施壓要「交數」所致，故單是立法規管中介人，而高層「禍不上身」，未必可解決結構性問題，區環智回應指，規管制度除涵蓋個人執業中介人的操守問題，還包括公司層面，身為主事中介人需設有嚴謹的內部監控機制，並須安排一名高層負責監察強積金銷售及推廣活動。

此外，就給予2年過渡期予中介人註冊的安排，區環智指，主因是積金局未必可在短時間內處理2萬多個的中介人註冊申請，但強調在期內仍有規管權力，故不用擔心。



強積金3月份回報

基金類別	按月升幅
債券	+0.34%
股票	+0.94%
混合型	+0.26%
貨幣市場	+0.00%
保證	+0.19%
平均	+0.51%

強積金收費負責長期成為市民話病。資料圖片

強積金回報上月升0.51%

香港文匯報訊(記者 余美玉)根據理柏的最新強積金數據，受日本核危機拖累，令環球股市下挫，3月份強積金回報按月只微升0.51%(見表)，當中以日本股票基金跌幅最勁，按月下浮9.3%，表現最好為韓國股票及中國股票基金，3月份分別升9%及5.54%。至於債券、股債混合、貨幣市場及保證基金類別則持平，回報按月升0.19%至0.34%不等。回顧今年第一季，強積金回報只微升1.19%。

日股基金勁跌9.3%

湯森柏香港研究部主管黃澤銘表示，日本股市今後走勢，還看核危機的變化，假如

當局能有效控制，他相信3月已是短期低位，其後受惠於當地投入大量資金展開重建工作，日本股票基金有望止跌回升。內地方面，再度加息已是不容置疑的事實，但黃澤銘認為不會對股市造成重大打擊，因為市場早有加息預期，並已消化消息，加上通脹高企，實際利率仍屬負數，故投資者不會將資金抽離市場而存入銀行。

黃澤銘對強積金年內表現抱樂觀態度，指美國及中國兩大經濟體系，一個正漸漸復甦，另一個則健康增長，足以帶動環球市場，支持股市炒上，而通脹率高企不下，則令商品續受熱捧。



中國建材擬發債100億元

香港文匯報訊(記者 劉璇)中國建材(3323)執行董事兼總裁曹江林昨日於業績會上表示，為了優化債務結構，降低融資成本，計劃於今年年中發行100億元(人民幣，下同)債券。

曹江林指出，水泥價格方面，去年公司旗

下中聯水泥平均售價每噸232元；南方水泥平均售價每噸247元，比2009增長45元。並表示，今年第1季度水泥價格比去年第4季「穩中有漲」，下半年希望能夠穩定價格，但亦會尋找尤其是階段性的漲價機會。

水泥業今年盈利黃金周期

內地水泥行業正在進行結構調整，競爭也變得理性，供求關係亦會進一步改善。曹江林稱，內地水泥需求量大，去年水泥需求上漲15.8%至18.5億噸，而今年明年需求將達到20億噸和21.5億噸。由於中央加大保障性住房和新農村的建設，以及大幅增加水泥的投資，預料今年將會是水泥行業盈利的黃金周期，該公司首季度的水泥業務價格和銷量均較去年同期大幅增長，但具體數字則不便披露。

中建材董事長宋志平(見圖)表示，集團今年資本開支為160億元，其中140億元將用於水泥業務，用以新建擴大產能和併購，希望在現時2億噸產能的基礎上，通過在建項目和區域內新的併購，今年增加5000萬噸的產能，達到2.5億噸，期望未來能夠達到3億噸。該公司去年資本開支約163億元，當中134億元用於水泥的投資。

無回歸A股計劃和時間表

曹江林又指，今年希望在保持一定的資本開支基礎上，繼續降低負債比率，期望今年底的負債比率由去年的183.3%降至160%，希望最終可以達到150%。

「十二五」期間內地要建設大量保障性住房，宋志平表示，從而能夠帶動水泥的銷售量，新型建材和水泥業務都會因此而受益。曹江林稱，房地產市場對水泥的消耗佔公司旗下水泥銷量的25%，商品房和保障性住房兩塊加起來，相信會對集團有一個大的正面影響。

另外，曹江林表示無任何回歸A股的計劃和時間表。

保單賠償基金 覆蓋九成壽險客

香港文匯報訊(記者 余美玉)港府建議就成立「保單持有人保障基金」，當中每份人壽保單最高賠償上限為100萬元，保險業監理專員蔡淑嫻於立法會會議上指出，本港有約94%的壽險保額介乎100萬至120萬元，故相信逾九成的索償人都可獲九成或以上的賠償，強調可以保障絕大部分投保人。

保障基金每年將向保險公司按保費收入收0.07%的微費，她指有關收費甚低，保險公司因此向投保人收取額外費用，所需行政成本更大，故認為公司會將開支轉嫁投保人的機會不大。

至於基金徵費會否因保險公司倒閉而需上調補充資本？蔡淑嫻表示目前難以估計，要視乎屆時基金的資產規模，以及倒閉的保險公司規模及負債狀況，到時會按實際情況檢討是否增加徵費。

洪橋巴西鐵礦8號區塊 估算達26.15億原礦

香港文匯報訊(記者 李永青)洪橋集團(8137)公佈，據顧問公司Golder報告，截至今年1月21日止之資料，集團收購中的巴西鐵礦公司Sul Americana de Metais S.A.(SAM)，其8號區塊完成的加密鑽探工程和化驗分析結果作出估算，8號區塊的資源量為探明11.35億噸，控制14.79億噸，推斷0.986億噸，合共26.15億原礦。綜合早前Colfey Mining對7號區塊初步鑽探工程作出的初步估算，8號及7號區塊的資源量為探明11.35億噸，控制15.042億噸，推斷10.32億噸，合共36.71億噸原礦。

7號8號共36.71億噸原礦

洪橋集團發言人表示，考慮到8號區塊的探明和控制資源量達到26億噸原礦，已達董事對資源量的置信水平，又考慮到8號區塊的資源量可以支持年產2,500萬噸球團粉至少20年，達至經濟開採壽命，董事傾向於短期內無須在7號區塊進行加密鑽探工程，並將探討原擬於8號區塊和7號區塊合併建設一期探礦工程，變更為在8號區塊獨立建設一期探礦工程的可行性。若最終可行，則對於項目所需資本開支、成本控制和建設周期均將帶來正面影響。

富力首季銷售收入59.4億

香港文匯報訊(記者 趙建強)富力地產(2777)公佈，3月協議銷售金額約22.12億元(人民幣，下同)，涉及銷售面積約13.84萬平米。3月銷售金額較2月回升約10億元，但較1月仍低約6億元。首季累計已簽署協議銷售收入則約59.44億元，銷售面積約36.58萬平米。

富力地產董事長助理陳志濠表示，北京及廣州等一線城市的3月銷情，反映新一輪內房調控「限購令」成效，公司會密切留意調控細則的出台及市場反應，訂立經營策略。

合景泰富上月預售金增19%

另外，合景泰富(1813)3月預售金額約10.7億元，較2月增長19%，但低於1月17.7%。今年首季度預售總額則約32.7億元，完成全年目標22%。3月銷售中，廣州佔46%、蘇州25%、成都15%，以及北京14%。公司3月亦發行3.5億美元債券。

盛高置地發1.9億美元債

香港文匯報訊(記者 趙建強)盛高置地(0337)宣布，已於4月1日就發行2億美元優先票據訂立購買協議，估計所得款項淨額約1.909億美元(約14.89億元)，將用作償還若干離岸貸款及一般公司用途。票據利率為13.5厘，將於2016年到期。公告指，票據於新交所上市期間最少每手買賣單位為200,000美元。票據分別獲得標準普爾及穆迪給予B+及B1級別。資料顯示，合景泰富(1813)及龍湖早前分別亦發行5年期美元優先票據，利率分別為12.75%及9.5%。

《喜羊羊3》內地票房1.5億



「喜羊羊3」票房頻頻頻捷。

香港文匯報訊 意馬國際(585)引入的動畫品牌《喜羊羊與灰太狼》，該品牌最新電影《喜羊羊與灰太狼3之兔年頂呱呱》(「喜羊羊3」) 票房頻捷，自1月21日於全國上映以來，僅10天票房成績便已突破億元大關，創了國產動畫電影「十日破億」的紀錄，其於中國內地的總票房收入更超過1.5億元(人民幣，下同)。

《喜羊羊與灰太狼》系列電影深受大家愛戴，第一集《喜羊羊與灰太狼1之牛氣冲天》總收入超越9000

萬元，而第二集《喜羊羊與灰太狼2之虎虎生威》的票房更達1.28億元。是次《喜羊羊3》同樣大賣，帶動動畫品牌與人氣效應再次升溫。為了讓更多本地的小朋友有機會欣賞這套人氣電影，有關方面特別於昨日兒童節於會展中心慈善首映。

月底在香港上映

《喜羊羊與灰太狼3之兔年頂呱呱》將於4月21日正式在香港上映，故事講述眾羊爭鬥鬥力，由地球門到上月球！眾羊為幫助在月球上面的糖果城，一方面要幫忙尋找祖宗種下的「甜甜樹」去對抗黑暗和苦澀，另一邊則要對付與灰太狼聯手的西瓜大王。最後喜羊羊取得勝利，西瓜大王被甜化，月球重過新生。

意馬國際今年二月份以8.14億元收購《喜羊羊與灰太狼》的授權商品公司動漫火車集團。意馬表示，2011年至2016年間將會推出三部「喜羊羊與灰太狼系列」電影，將採用3D技術製作。

梁鳳儀作品 貢獻勤+緣千萬

香港文匯報訊(記者 邱婷)媒體服務公司勤+緣(2366)昨日宣佈，集團創辦人及行政總裁、本港作家梁鳳儀今年2月重新包裝出版的7種作品，為集團帶來1000萬元生意額，該筆預購費用可於2011年內進賬。集團指，梁鳳儀的4種小說及3種散文於今年2月在內地重新包裝出版，其中財經小說系列中的《風雲變》在3月28日登上北京王府井書店的當月文學銷售榜首。

俄鋁150億盧布債券接受認購

香港文匯報訊 俄鋁(0486)宣布，昨日發行的第二批(08系列)150億盧布債券已開始登記認購申請，預期於4月14日或前後截止登記，初步推廣的票面息率範圍預計為8.7%至9%。同時，債券預期亦附帶一份不少於4年的認沽期權，並預計債券將於4月18日或前開始以「V」表在俄羅斯MICEX證券交易所配售。俄鋁昨收報13.98元，升4.48%。

限電避峰產出受抑 價格指數微幅下滑



一、紡織品主要價格指數分析：

「中國·柯橋紡織指數」20110404期價格指數收盤於113.26點，與上期相比下跌了0.08%。近期，原料市場行情繼續下行，因上游棉花、粘膠短纖、PTA、MEG價格下跌，純棉紗、人棉紗、滌綸價格局部繼續呈現不等量下跌態勢，又因限電避峰產出受抑，致使本期價格指數微幅下滑。

本期價格指數與年初比上調8.21%，去年同比上調19.17%。本期從一級分類品種中顯示：原料類、紡織品類價格指數不等量下跌，拉動總類價格指數微幅下滑；但坯布類、服裝面料類、服飾輔料類價格指數不等量上調，相對制約了總類價格指數的下跌幅度。

二、本周價格指數運行情況分析：

1. 國內聚脂原料價格仍有下滑，棉花價格跌幅加大。3月25日紐約商品交易所輕質原油5月期貨收報105.40美元/桶，至4月1日收報107.94美元/桶；3月25日倫敦北海布倫特原油5月期貨收報115.59美元/桶，至4月1日收報118.70美元/桶。雖國際原油價格繼續走高，但因限電下游需求不足，上游聚脂原料市場價格仍有下滑，例如PTA華東市場現貨較低價收報3月25日在11620元/噸，至4月2日在11250元/噸；MEG華東市場現貨較低價收報3月25日在9500元/噸，至4月2日在8700元/噸。江浙半光切片現貨現款收報較低價收報3月25日在13500元/噸，4月2日在13450元/噸。國內棉花價格跌幅加大，例如國內328級棉3月25日收報30542元/噸，至4月2日收報29852元/噸，下跌690元/噸；229級棉3月25日收報31788元/噸，至4月2日收報31179元/噸，下跌609元/噸。

2. 原料市場價格繼續下跌。國內棉花價格下跌趨勢明顯，近期蕭紹地區各棉紗類紗線價格繼續下跌，純棉紗、滌棉紗、人棉紗等主要紡織紗線，價格繼續中下，紗線市場現貨繼續疲弱；上游聚脂原料市場價格繼續下滑，致使蕭紹紗線行情弱勢依舊，局部疲軟下行；下游織廠採購更加謹慎，織廠對棉紗、滌綸等紡織原料備貨意向繼續下降，生產廠庫存壓力增大，產銷局部繼續回落。因限電避峰部分紡企訂單採購量仍顯不足，拉動原料類價格指數繼續下跌，致使總類價格指數環比下滑。例如32S高配純棉紗河南高產3月25日報價在41000元/噸左右，至4月2日報價在40000元/噸左右，下跌1000元/噸。上游聚脂原料市場行情繼續下滑，下游蕭紹江浙滌綸庫存繼續增加，滌綸價格疲弱整理，部分品種價格仍有下滑，杭州榮盛產FDY100D/72F錢清原料市場3月25日報價在15900元/噸，至4月2日報價在15500元/噸，下跌400元/噸。

3. 限電避峰產出不足，訂單交貨繼續延後。(1) 缺電嚴重，生產企業受到影響。因今年浙江省時段性缺電嚴重，電力調度難度增大，紹興縣春季用電缺口超過了去年夏季。針對柯橋供電區域3月份高峰時段缺口已達10萬千瓦以上用電緊張情況，從3月26日起，啟用2011年柯橋供電分區B級有序用電方案，即高能耗企業高峰時段錯避峰生產，連續生產專線企業高峰時段限電30%，共用專線企業每周二天高峰時段錯避峰用電，公用線路供電企業每周二天高峰時段錯避峰用電，高峰時段為7:30—22:00。目前對企業採取高峰時段錯避峰用電，在高峰時段出現拉電現象，紹興縣各紡織印染企業均受到一定影響。(2) 限電避峰增加，企業產出不足。因限電避峰增

加，部分企業產出不足，織廠停機局部增加，印染企業加工擁擠，訂單交貨繼續延後。

4. 春夏季服裝面料和面飾面料局部成交仍有增長。因國內需求繼續增加，各地服飾生產企業訂單增加，輕紡市場服裝面料採購仍有增加，春夏季面料成交繼續呈現小幅增長態勢，春夏季服裝面料對口品種銷售走暢，服裝面料中的T/C滌棉面料、滌粘面料、粘膠面料、粘毛面料、錦綸面料、錦綸面料、時尚面料繼續呈現量價齊升走勢，創意面料附加值尚有提升；但純棉面料、滌綸面料、滌毛面料、滌氨彈力面料量價局部下跌。家紡面料中的窗簾、窗紗、日用家紡局部量價小幅攀升，床上用品成交量價局部呈現一定程度下滑。服飾輔料中的織料類、線繩類、帶類、花邊類成交量價不等量推升，但服裝裡料類成交量繼續延後。

三、下周價格指數展望

預計後市輕紡城整體銷情仍將繼續走暢，傳統交易區和公司化交易區成交將繼續增長，預計後市春夏季服裝面料和家紡面料成交將繼續呈現增長走勢，服裝面料中的春夏季滌綸面料、純棉面料、T/C滌棉混紡面料、滌粘面料、粘膠面料、滌綸面料、錦綸面料、錦綸面料、時尚面料等類成交將繼續呈現不等量增長走勢。後市家紡創新面料現貨成交和接單發貨將繼續走暢，窗簾、窗紗創意花型面料成交將繼續走暢。預計後市輕紡城市場成交量將繼續呈現量升走勢。但受限電避峰影響，企業產出有限，訂單交貨仍將繼續延後。

漲幅前十類		跌幅前十類	
1 時尚面料類	3.67%	1 粘膠類	-1.74%
2 線繩類	2.67%	2 棉麻類	-1.48%
3 襪料類	1.79%	3 床上用品類	-1.10%
4 滌棉面料類	1.77%	4 滌毛面料類	-0.68%
5 帶類	1.17%	5 純棉面料類	-0.63%
6 滌綸面料類	1.00%	6 混紡類	-0.48%
7 日用家紡類	0.86%	7 化學纖維非布類	-0.36%
8 花邊類	0.73%	8 滌綸類	-0.15%
9 滌粘面料類	0.69%	9 服裝裡料類	-0.12%
10 粘膠面料類	0.66%	10 滌綸面料類	-0.11%

本期時尚面料類、線繩類、襪料類、滌棉面料類、帶類價格指數漲幅位於前五位，銷量比上期不等量增加，部分代表品單價不等量上揚是主要因素。

本期粘膠類、棉麻類、床上用品類、滌毛面料類、純棉面料類價格指數跌幅位於前五位，成交量比上期不等量下滑，部分代表品單價不等量下滑是主要因素。